

# SZENTES és VIDÉKE

## VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen vasárnap és csütörtökön reggel.  
**Előfizetési ár**  
 egy negyedévre 1 frt 25 kr., félévre 2 frt 50 kr.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 I. tized 265. szám, özv. Fried Józsefné urnó házában, hová a köziratok címzendők.

**Hirdetéseket**  
 és nyilttéri közleményeket a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít.

### Mindenféle szegénykövek.

Szentes, 1890. márc. 27.

Nem igen látott a vármegye közgazgatási bizottsága olyan halom szennyest egy rakáson, mint a f. hó 24-iki gyűlése alkalmából.

Tíz évről visszamenőleg felhalmozódott botrány, rendtelenség, hivatalos hanyagság és önkény, hamis vádaskodás, sikkasztás, elszámolatlan közpénzek és okirathamisítás — szóval mindaz a sok szegyenletes, arcpirító ügy, mi az utolsó 10 év alatt vármegyénk és városunk régi puritán jó hírét aláaknázták, megdöntötte: mind ott kavargott egy szennyes, iszapos fertőben az e havi közg. biz. gyűlés előtt, hogy a csömörlésig undort keltsen minden jobb érzésű kebelben s részben már is elnyerje méltó büntetését, részben pedig a purifikáció lugozásán menjen keresztül és előkészítessék a bekövetkező nagymosáshoz.

Ott volt a csongrád-városi volt iskolaszék által el nem számolt de elköltött 200 s nehány forintos ügy, ott ugyan csak ezen volt iskolaszék ázsiai rendtelenségű számoskodása, melynél egyes kiadási és bevételi tételek kétszer is elszámoltatnak. Ott volt a csongrádi főszolgabíróellenes klikk alaptalan vádaskodása, melylyel a klikk vezérei, mint iskolás gyermekek az árulkodással, siettek a befelgyűléshez. abban a reményben, hogy az menten elcsapja a bepanaszolt főszolgabíró, és őket emeli helyébe a hatalom polcára. Ott volt a *Szegi Pál* féle, szintén csongrádi főbebeszélő ügy, mely egy érdekes bűnügy csirait hordja magában s mely — a közg. bizottság nagy többségének határozata folytán tényleg át is adatik a szegedi bünyefnyitó törvényszéknek. Ott voltak a szentesi különféle pénztárügyek: a mult év nyarán napvilágra jött közpénztári rendetlen ügykezelés és számoskodás, továbbá a *Döme*-féle árva-pénztári sikkasztás, melyből kifolyólag — ügyesi véleményre — *Balogh János* volt polgármester, ez időszertint megyei árvaszéki elnök kihallgatása is elrendeltetett annak megállapítása céljából, vajjon vajyonilag ő is felelőssé teendő és ellene is elrendelendő-e a fegyelmi vizsgálat, hivatalos hanyagság címén. Ott volt a *Csémegi*-ügy, mely egy másik rüt vádaskodásra adott alkalmat, *Sima Ferenc* és társaiéra, kik szintén a miniszterhez futottak, abban a hitben, hogy magas protekcióval kitekerthetik majd ez uton az alispán nyakát. S ott volt végül maga az a famózus panasz is, mely fölött maga a miniszter egy-

szerűen napirendre tért, tudomásul véve a közg. bizotts. január hóban hozott azon határozatát, mely szerint *Sima Ferenc* és társai panaszát, melyet egyenesen a miniszterhez vittek fel, egyszerűen elutasította.

Es ahogy az itt felsorolt sok, sok szegyenkövön végigsiklik tekintünk, melyek mindenike egy-egy állomást jelöl vármegyénk és városunk addig szep-letlenül tiszta közigazgatása utóbbi 10 évi gyalázatának történetében; ahogy szemünk megakad azokon a szegyenköveken, melyek egy-egy alaptalan és így méltatlan vádaskodást jelölnek meg azon a lejtőn, melyre botorult léptünk, önkénytelenül föl fel emelünkbe a kérdés: Vajjon csakugyan a legmagyarabb vármegye legmagyarabb lakosságától telik ki ez a sok tisztességtelen vád, vagy nem-e a középkor cselszövő olaszai ütöttek köztünk tanyát, hogy fondorlataikkal megmeteljezzék tiszta magyar erkölcsünket, melyektől az ilyen vádaskodás, besűgás mindenkor távol volt?

Mert a nemes vád, ha sebet kapott is, elvonul a magányba, az erdők sűrűjébe, hogy az idő mindent beheggesztő gyógyírja hozzon fájdalomra enyhülést s csak az útszéli koldús az, ki testének fekélyeit kitarja az arra haladóknak előtt, hogy annál jobban lássák és annál inkább számíthasson a könyörületre.

S nem azonosak-e közéleti botrányaink az ily sérülésekkel, fekélyekkel? Nem-e a vármegyei és városi közigazgatás nagy testének erkölcsi fekélyei ezek, amelyekkel sokkal jobb és tisztességesebb dolog volna — nemes vadként — elvonulnunk és itthon, a magunk erejéből, szigorú igazságossággal itélkezve azok fölött, kik e fekélyt okozták, bekes egyetértésben azon munkánknak, hogy e sebek mielőbb beheggedjenek; semhogy — mint többen teszik — utszeli koldusként hureoljunk meg erkölcsi sebcinket a kormány és az ország színe előtt s nem érve be azzal, hogy azok lakoljanak, kik erre hivatalos hanyagságuk folytán erősen rászolgáltak, még másokat is igyekeznünk gyanúba keverni, bepiszkolni, mintha a seb így is nem volna elég mely s szükségé forogna fenn annak, hogy mestersegesen az elevenbe beéttette, azt is megfertőztessük, amit a kör maga, szerencsére megkimélt.

S ha még csak a legesekélyebbel is indokolva volna az ilyen rüt vádaskodás; ha abból magára a közjóra valami haszon hármolna, vagy ezzel kevésbé fájdalmassá, mélylyé volna az az

erkölcsi fekély, mely közigazgatásunkon rágódik!

De nem! E vádaskodás csak újabb erkölcsi súlyedés jele; csak bizonyossága annak, hogy előtünk már nem szent többé senki becsülete, s hogy senki, aki közhivatalt visel, nem érezheti magát nálunk többé biztonságban arra való névzést: vajjon másnap nem ő ellene fordul-e a besűgás, alaptalan vádaskodás, hogy addig szep-letlenül jellemelt fent és lent elhomályosítani iparkodjék?

Dicstelen fegyver ez s hozzá áldatlan is. Dicstelen arra, aki használja; áldatlan az ügyre, melyben e fegyverhez folyamodnak.

Mert nem arra szolgál, hogy kiirtsa, hanem — hogy öregbítse a fekélyt, mely általa mind jobban és jobban elhatalmasodik a társadalom testén, beeszti magát egészen a vesélig s végre teljes-tökéletes erkölcsi súlyedést eredményez, melyből aztán csak erőszakos eszközökkel, nagy rázkódások és áldozatok árán menekülhetünk.

S valljuk meg őszintén: nálunk e kör már ma is meglehetősen idült. Sok jóakaratra, még több igyekezetre van szükség, hogy megmeneküljünk tőle. Főleg pedig szükség van arra, hogy gyökeres kiirtására a jök legjobbjai — egy szívvel-lélekkel egyesüljenek és minden erejükből oda törekedjenek, hogy itthon nyerjen minden szegyenkövünk szigorú és igazságos ítéletet.

Ez egyesülésben nagy erkölcsi erő lesz s erre szükségünk is van, hogy véget érjenek mindenkorra a botrányok és visszavivjuk vármegyénk és városunk régi jó hírét.

### — Közigazgatási bizottsági ülés.

Vármegyénk közigazgatási bizottsága a f. hó 24-én tartotta e havi rendes gyűlését *Szilinsky Mihály* főispán elnöke alatt.

A bizottsági tagok majdnem teljes számban gyűltek egybe, köztük a vármegye gazdasági érdekeinek új képviselője *Pessina* Éde derekegyházi tisztartó, közigazdasági előadóval. — Valóban itt volt már az ideje, hogy vármegyénk vagyoni lételének alapja: a közigazdaság egy szaktérfa által képviseltessék egy öt bizottságban, a melynek hivatása a vármegyei élet minden terén kezdeményező de egyszersmínt szervező és végrehajzó erőként működni. — S mivel meggyőződésünk, hogy a közigazdasági előadói szék *Pessina* személyében egy erőteljes, feladatának minden tekintetben megfelelni tudó tehetség által töltetett be, csakis örömmel üdvözölhetjük úgy őt, mint azokat, a kik a szerencsés választást tették.

A szakelőadói szokásos rendben egy kis változás történt s így elősorban az

árvaszéki elnök terjeszti elő, szokásos havi, néhány tudomásul venni való jelentését.

Ezután a tanfelügyelő, — a ki a mult havi gyűlésen részt nem vehetett, — referálta tárgyait, a nála már megszokott érdekes előadási modorban. — Két tanító választatásának bejelentése s a kisteleki tanító melléköfalkozásai tárgyában tett javaslata s egy pár jelentéktelenebb ügy előadása után rákerítette a sort Csongrád város több évi iskolai számadásaira, a melyeket jelentése szerint „mint a régi megosztosodott kezelési rendtelenség” gyümölcseit elvégre tárgyalni lehet.

Érdekes világot vetnek ezen számadásra vonatkozó jelentés egyes tételei a mai napon teljes hírnévre vergődött Csongrád város ügyeinek vezetésére s a többi között majd fel sem tűnik, hogy a volt iskolaszéki elnök (Kádár Henrik) az általa felvett államszegélyből 200 s néhány forintot el nem számolt s ezért ellene a biztosítás elrendeltetik. — A nagyobb esetek közül való az, hogy a számadó egy 1900 fiton felüli tételt egy számadásban kétszer is kiadásba tesz, viszont egy 1400 fiton felüli tételt meg kétszer vesz bevételebe. — Ilyen és másféle kedélyes dolgok miatt lett aztán a számadás a tanfelügyelő által használt epithetonra érdemesek.

Végül egy igen érdekes ügyet referált, a szegvári kántor-tanító fizetési ügyét, a melyben úgy látszik, hogy a váci püspök nyer diadalt Szegvár községen s a szegvári kántor jövedelmét fogja általa, egy szép kis összeggel megtoldani.

Az alispáni előadmányokban határozottan Csongrád domináns. — Egyik ügy mégsebb volt a másiknál, de abban mind megegyeztet, hogy eredetüket Csongrádon vették, — a melyről nevezetű legmagyarabb megyénk, — s hihetőleg ott gyártottak, a hol azok a szép hirre vergődött plakátok is megszülemltek.

Legelső volt ezek között azon panasz, melyet a főszolgabíró eljárása ellen *Szoboda* és társai a miniszternél — mert alább nem is kezdik, — nyújtottak be a főszolgabíró azon eljárása ellen, hogy ő a községi képviselőválasztást kizárta a folyó hó 6 ra, mert hát nekik az nem tetszett. — El van abban minden mondván s az új főszolgabírot elmondják benne mindennek, csak arról hallgatnak nagy bölcsen, hogy a turpizságot tulajdonképpen ők szerették volna elkövetni.

A panasz különben elutasított, a főszolgabíró eljárása jóváhagyott.

Ezen ügyből kifolyólag *Szegi Pál* aláírása nyilvánvaló meghamisításának kiderítése végett a közigazgatási bizottság az iratokat a bünyeítető bírósághoz rendelte áttétetni.

Ezen választási ügyből kifolyólag volt még két felebbezés — szintén a plakátgyárból — a melyek alaptalan voltukért szintén elutasítottak. Több rendbeli ügy előadása után, melyek között volt a szentesi közpénztárnokszágról lemondott *Szies János* és *Keresztes Nagy Imre* elleni vizsgálat ügye is, — a szintén szomorú hirre vergődött *Dome-Török* féle sikasztási ügyből kifolyó fegyelmi ügy került színpadra, melyben a helyettes tisztí ügyész véleménye alapján azon okból, mivel a sikasztás visszanyúl a *Balogh János* polgármestersége idejére is, nevezettnek meghallgatása is elrendeltetik a vagyoni felelősség megállapíthatása, illetve a fegyelmi vizsgálat foganatosíthatása végett.

Végül előadásra került az a híres *Csemege*-féle ügy is, a melyben valamikor az alispán nyakva volt kitékerendő s a melyben a miniszter a 85591 VI. 89. számú rendeletével helybenhagyta a *Csemege* elleni fegyelmi vizsgálat elrendelését s elrendelte pótlólag, hogy *Csemege* vagyonára a biztosítás még azon 928 tól 80 kr erejéig is foganatosíttassék Csongrád város javára, melyet *Csemege* a még polgármester korában felvett 2000 frtból eddigéig el nem számolt, de amely összeg Csongrád város által a vármegyének viszatérített. A közigazgatási bizottságnak január hóban hozott határozatát pedig, melylyel *Sima Ferenc* és társainak közvetlen a miniszternél benyújtott azon panaszát, hogy a fegyelmi vizsgálat *Stammer Sándor* alispánra is kiterjesztessék, elutasította, tudomásul vette a belügyminiszter s így a *Sima*-féle híres budapesti expedíció által keltett vérmes reményeknek — s nem az alispánnak — nyaka szegedett.

A delelőtt folyamán még a pénzügyigazgató referált néhány ügyet, melyeknek megvitése után, a delután folytatólagos ülésen az államépítési hivatali tanácsok tett előterjesztést az utak állapotáról, s az utakon eszközölt munkálatokról.

A szentesi komjárról jó karba hozatalára felelősség terhe alatt utasított a vámszedési jog tulajdonosa s hihető, hogy ha viz elmegy, meg is csinálják a lejárót s nem várják, hogy egy pár ember nyakát szegje a híres rossz állapotban levő lejárón.

Néhány közma kavalság díj kötelezettre kirótt válságdíj leratásának elrendelése után jött az államépítési hivatal kiserő szelleme, a *Szobotha Rezső* féle számadás, melyre vonatkozólag utasított a vármegye főszámvevő, hogy a *Szobotha* által felszámolt 208 napszám helyett, — az építészeti felügyelő véleménye alapján, — 70 napszámot érvényesítsen, mint a mennyivel több *Szobotha* által a szentes-mindszenti út lejtmerése alkalmából a legkényelmesebb munkalkodás mellett sem lehetett volna felszámítható.

Végül a tisztí főorvos jelentette, hogy az egészségügyi viszonyok a mult hóban némiféle javultak, minek megtörténte után az ülés véget ért.

## Üjdonságok.

Szentes, 1890. márc. 27.

— **Személyi hír.** *Zsilinszky Mihály* főispán a f. hó 26-án, tegnap a fővárosba utazott.

— **Az igazlató.** Vármegyénk és városunk első kizárólagos, szabadalmazott igazlatója, a „*Szentesi Lap*” ismét és több ízben elveti a f. evi 37 ik számában a sulykot. Az ilyen sulyok debás természetesen mindig nagy zajjal, döröjjel jár s innen van aztán, hogy maga a lap szerkesztője is azt hiszi, hogy ő most mennydörgést csinált, ami pedig, tudvalevően, a mitológia szerint csak Jupiternek volt hatalmában. Mi természetesebb hát, mint az, hogy Jupiternek képzel magát ily sulyok vetések alkalmakor. A legújabb szinpadí, mennydörgés címe: „*Végre!*” T. i. hogy végre tárgyalásra kerültek a közíg. biz. gyűlés előtt a Szentes városi fegyelmi ügyek, melyeket pedig — ő szerinte — már négy éve előt kellett volna elintéznie az alispánnak. Mint hogy eddig nem intézte el, hát — ismét Jüpiter szerint — most már ő ellene is fegyelmi vizsgálat indítandó, mert nem az az igaz, amit a törvény mond, hogy

ez ügyek a bünyeítető eljárás teljes, barnad-fokulag végérvényes befejezéseig nem voltak elintéztetők — az az, sulyok vető Jupiter állhatatosan figyelmen kívül hagyja azt a törvényt, mert az neki nem tetszik — hanem igaz az az igaz, amit ő mond, meg amit *Gunda Zoltán* mondott, ki már evek előtt fejeltette a számvevőseget és ki-mondta, hogy a megyei számvevőség ellen is megindítandó a fegyelmi vizsgálat. A dörgelem vége — mint természetesen egy nagy fölajdulás, az általánosan ismert *morális tisztesség* nevében, hogy miért éppen a városi tisztújítás előtt indítják meg a fegyelmi ügyeket, ami által lehetetlennek válik, hogy a választók bizalma a közszolgálat tisztességének és a kötelességérzet hiányának még árnyával sem érínthető emberk körül csoportosuljon. Mely fölajdulásból aztán azt a hánis következtetéste vonja le, hogy ily körülmények közt Szentes városi közönsége nem is mehet bele a tisztújításba, amivel nyilván elácutja azt, hogy rettetenes tetszik neki a dorosmai állapot, hol szintén törvénytelen előjárásig működik ez idő szerint és nagyon szeretne itt nálunk is egy olyan zavartos teremteni, mely a haladszatra alkalmas. Hát, hogy sorba vegyük sulyokvető Jupiter minden állítását: ha a *Dome*-féle esettel kapcsolatos fegyelmi ügyek tényleg 4 év óta volnának elintéztetők, mint ahogy ő hatalmasságának hirdeti méltóztat, hogyan esett meg az, hogy a lefolyt 4 év alatt, mely alatt pedig ő is tárgyolt a közíg. bizottságnak, ezt soha sem látta meg, ez iránt soha nem intépetelt, ez ügyek elintézését, teláudat *morális jogszétének* egészerejével nem sürgette folyton-folyvást? Vagy csak azota ebredt fel tenne a morális jogszét ez irányban is, mióta e bizottságból kicsepepent? Szinte ezt kell hánunk, mert karangrozasa e mellett bizonyít. S mi köze e fegyelmi ügyeknek a városi tisztújításhoz? Talán a vármegyei tisztújítás kevesbe lett volna megtartható, ha sulyokvető Jupiter abszpanelies fondorlatai tényleg kedvére sikerültek és a tisztújítást megelőzően csakugyan felfüggeszti a belügyminiszter az alispánt, ahogy ő azt — epp a választást befolyásolando — kívánta? Persze, sulyokvető Jupiter: Jupiter. Neki szabad volt éppen a vármegyei tisztújítás küszöbén egy embert becsületében, hivatalos tekintélyében megkiseblítetni akarni, mert az utjában állt az ő céljainak s mikor most — egészen önkénytelen — tisztán a viszonyok hatása alatt a Szentes városi tisztújítás küszöbén, szintén fegyelmi vizsgálatok alakjában azok fejére hull vissza az általa ekorkor gyűjtött tüzes darázs, akik az ő pártfogoltjai, hát akkor feljajdul, hogy az méltatlanság! Ijlah, kedves igazlató! a tüzrel nem jó játszani! És e fegyelmi ügyek, melyek eddig tényleg nem voltak, törvényes akadályok tolytán elintéztetők, nem maradhatnak tovább függöben pusztán azért, mert Szentesen tisztújítás lesz. Az ilyen polgárok nagyon kopottak: erkölcsi zománcuk sokkal jobban meg van viselve, sem hogy igenis igazságszolgáltatást megvakítsák, mely háborítatlanul, nem bakugrásokban megy és halad, egyenesen a maga igaz utján, kitűzött célja felé. Az a szinpadí mellveredés, hogy igenis *személyválogatás nélkül* követeli a legszigorubb vizsgálatot mi mellett már előre megmondja, hogy *Balogh János* mint polgármester *rendszeren megtörtolta a pénztár vizsgálatot*, szintén nagyon kétes értékű csevegő pénz, mely szorosabb vizsgálatnál atighanem újpesti ha-



órakor ismét testületileg a megyeházba tért a dalárda. A közönség gyéren gyűlt, mégis fél 8-ra mintegy százan, nagyobbára hölgyek foglaltak helyet a fényesen kivilágított díszterem vörös pelucé padjain. Miután meg a dalárda az alispánnál tisztelgett, s ez *Filó* Lajos üdvözlő szavaira sajnálatát fejezte ki, sőt bocsnátot is kért, hogy bokros elfoglaltsága miatt semmit sem tehett a dalárca érdekében, kezdetét vette a hangverseny. Mindjárt az első számmal meghódította dalegyletünk a közönséget, annyira, hogy még a nők is siettek tetszésük kifejezését adni, s a tetszés folyton nőtt, minden számat újra óhajtottak hallani, s nem nyugodtak, míg a dalárda meg nem toldta programját egy népdalecsoporttal. A nálunk már mint igen jó szavaló ismeretes *Filó* Lajos és *Szekély* László szavalata valódi extasisba hozta a közönséget; különösen *Filót*, ki saját költeményét szavalta el, minden strófa után megtapsolták. Nagy Sándor pedig a nála megszokott bravúrral játszott, s úgy látszik a kis publikum műértékből állott, mert élénk tetszésben részesült. Mindhárom közreműködőt többször hívták pódiumra. A hangversenyt fesztelen vidám társas vacsora követte, mely a vonat indulásáig tartott s még az úton is jókedélyben tartotta a dalárokat.

— **Megindult hajózás.** Megindult a hajóközlekedés Szeged és Szolnok közt. Az első hajó f. hó 26-án reggel indult Szegedről és ugyanazon délelben érkezett Szentesre, honnan tovább folytatta útját Szolnok felé. A közlekedés mikéntjére nézve a dunagőzhajózási társulattól eddig semmiféle értesítést nem kaptunk.

— **Néma öszezsekürök.** Beállt a f. hó 23-án Vida Károly polgártársunk a rendőrséghez, előadva panaszát, hogy míg házában a gyász isteni tisztelet tartott és az istenben boldogult halottját kísérte el utolsó útján, valami gazember 3 ft erejéig megkérőztette. Előadja gyuanját is, hogy az *Domsódi* János 15 és *Szilágyi* Ferenc 12 éves fiaira esk, kik a szomszédsgában lakván, kilesték a kedvező alkalmat s átugrottak a kerítésen, előkeresték az elrejtett kulcsot s valószínűleg előre megbeszélte raffineriával követték el a gáztettet. Így sorolta elő a bűnjelket, az igazságok felderítését pedig rábízta a rendőrségre. A rendőrség azután becitálta az apákat s kizokkoltatta a delügöcsöket. — A biztos ur veszi kezébe az ügyet. Már az megálló tekintettel rá még a szerencsétlen delügöcsökre kik egész nyugodtan állják ki a sas — tekintet. Bajnok rivall: „Mit lopatok he?!” . . . s fogait vicsorítva várja a feleletet. Egy hang válasz sem. Ugyan az előbbi nyugodtság, ugyanaz a bámez tekintet, mint a kik nem tudják, miről van szó. Dormogva dobjá le a tollat a biztos ur az asztalra s már-már kétélyet fejezi ki ezek bölönösége felett, mikor szerényen bátorságot vesz magának az egyik apa s halán fogai közt átszerve gyengekve szuja: „Kérem csak siktetném.” — Nagyot uot erre a biztos ur: „Az már más” s egészen más uton igyekszik kipuhatólni az igazságot. Kikukattaja a szerencsétleneket s meg is talál meg a penz-

ből 6 ft 78 krt. a Domsódi fő nadrágjának béleesebe bevarrva. A hiányzó pénz pedig szentának állítása szerint a cukrászdában koltótt el, hol eszmegőzés közben valószínűleg egy újabb lopásnak a tetvét beszeltek meg, mert a mint a tárgyalásnál kint, ez már nem az első kísérlet volt.

— **A Tisza rohamos áradása.** Néhány nap óta a Tisza oly rohamosan árad, hogy Csongrád mellett a víz nagy tömegben nyomul az árterekbe. A hirtelen bekövetkezett rohamos áradás következtében a csongrád-sövényházi ármentesítő társulat csongrádi gátjai méltán adnak aggodalomra okot. A védekezés a város körüli területére ennek folytán csaknem elkeulhetetlen lesz.

— **Sok hühó semmiért.** Nagy volt a napokban a riadalom az ármentesítő társulat mindszent-apátfalvi szakaszigazgatóságánál, mikor a kódsi zilip felügyelője jelentést tett, hogy baj van, veszedelemben a zilip s az alighanem a porgányinak a sorára jut. Nosza a szakaszigazgató és mérnök sietnek ki a ziliphöz s lovas küldönc megy lóhalálába a szentesi főigazgatóság-hoz, megvinni a legújabb és borzasztó veszélyhírt. Természetes, hogy a főmérnök a helyszínére sietett s beható vizsgálat után hamar kint, hogy több volt a láрма, mint a veszedelem. A zilipnek semmi baja, csak a kapu nem zárult jól és itt eszugott meg kissé a víz.

— **Halálozás.** *Gözl* Ignác volt városi számvevőt súlyos csapás érte Honka leányának 7 éves korában, a f. hó 26-án bekövetkezett elhalálozásával. Nyugodjék békén a korán elköltözött s enyhítse a részvét szülői mély fájdalomát.

— **Értesítés.** A polgári iparos és gazdakör a f. hó 30-án tartja, mult héten elhalasztott az évi rendes közgyűlést, miről a kör tagjai azon figyelemzettel értesítettek, hogy ez alkalommal, a gyűlésen megjelenők, számra való tekintet nélkül fognak a tárgysorozat érdemében határozni.

## Irodalom.

A lélek kiművelése, az ember nevelése nincs befejezve az iskolában. Az élet: a társadalomnak, a népek valódi mestere s az életnek; az irodalom, a saját a leghathatósabb eszköze. A szabadságunk s a műveltségnek ez a világitó tornya s amely nemzet az irodalmát, a sajátját nem támogatja; az nem lesz szabad, nem lesz művelt. A „Képes Családi Lapok” már tíz év óta hirdeti, a műveltségnek eszméit, hinti a szópnek, nemesnek, jónak magvát. A „Képes Családi Lapok” megérdemli, hogy minden magyar család olvasó asztalának állandó vendége legyen.

A „Képes Családi Lapok” előfizetési ára egész évre 6 ft, félévre 3 ft, negyedévre 1 ft 50 kr, s a kiadóhivatall (Buda-pestben, nagy korona utca 20. sz.) melyhez az előfizetések legelőszörűben postautalványon intézendők, kiváratna bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutatónyiszámokkal. A legújabb szám következő változtatott tartalommal jelent meg: — Áron ap. (Elbeszélés. Folytatás és vége.) Brankovics Györgyötől. — Az első ibolya. (Költemény.) Ács Ferenczötől. — A hetvenes évek irodalma. (Elbeszélés. Folytatás) Tolnai Lajostól. — Miért? (Elbeszélés a székei népéletből.) Harmath Lajzától. — A szivelen mostoha. (Példázat.) Darab Lajostól. — A kulcs. (Elbeszélés.) Szopor Kálmántól. — Hogyha róza volnál . . . (Költemény.) Kőszeghy Gézától. — A testtartás. (Mutatóvány „A jó testtartás iskolájából” című műből. Folytatás.) Müller Lajostól. — Mindenféle. A hét tükre. (Csevegés.) Anteusztól. — Képek inkhez. Irodalom. Mulatság. Hymen.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Dr. Mátéffy Ferenc.  
Társ-szerkesztő: Bánfalvi Lajos.

138. 1890. v. szám.

## Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezenel hűhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbírórság 742—744/890 számú végzése által Neumann Jakab és Vellisch Vilmos javára Molnár Bálint szentesi lakos ellen 676 ft 60 kr. tőke, ezeknek a végzésben jelzett napoktól számítandó 6% kamatai és eddig összesen megállapított perkölttség követelés erejéig elrendelt biztosítási és kielégítési végrehajtás alkalmával bírójafi lefoglat és 877 ft 15 krra becsült házi butorok, kész férfi ruhák, és varrógépekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mály árverésnek a 739/890. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis Szentesen, alp. lakásán leendő eszközlésére 1890 ik év april. hó 3 ik napjának délelött 9 órája határidőül kütetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbbt igerőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 103. §-ban megállapított feltételek szerint” lesz kifizetendő.

Kelt Szentesen, 1890 ik évi márc. hó 17. napján.

VÉGH SÁNDOR,  
kir. bír. végrehajtó.

## Üzleti értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a tavaszi és nyári idényre mindennemű kül- és belföldi legújabb divaru gypajú kellemim megérkeztek, és elvállalok mérték utáni öltözetek készítését a legmérsékeltbb áron.

Továbbá mindennemű

## kész férfi- és gyermekruhák

nagy választékban vannak, úgyszintén, női tavaszi kabátok és esinós esőköponyegek.

Azonkívül nagy raktárt tartok finom perving, kangár, triko és posztókból, melyekből

## magyar ruhákat jutányos áron készítek

úgyszintén magyar öltözetek készen is mindig kaphatók, melyek nálam olcsóbban beszerezhetők, mint bárhol!

Midőn a n. é. közönség becses pártfogását továbbra is kérem,

maradtam

mely tisztelettel

CZUKERMANN BERNÁT.

## Hirdetés.

Alulírott tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy

**nálam húsvéti tojások**

és más alkalmi ajándékok, **legfinomabb cukorkák**, a legjutányosabban kaphatók, továbbá naponta **friss sütemény és paszonyi kiflik** kaphatók. **Díszortáimra** különösen felhívom a n. é. közönség figyelmét.

Teljes tisztelettel 3—1

**Máhr Kázmér,**

cukrász, az iskola épületben.

## Értesítés.

Van szerencsém tudatni, hogy rendelésemet április 1-én beszüntetem. Legközelebb augusztus hóban fogok huzamosabban itthon időzni és rendeléset tartani, Tisztelettel

**Dr. KÁROLYI MÓR,**

a bűnei egyetemi jogászati iskola asszisztense.